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1. INTRODUÇÃO 

Proprietário,
Parabéns.  Você está recebendo um imóvel com a marca GPS Construções Ltda.  Temos o prazer de entregá-lo a você e esperamos que esta conquista seja uma fonte de alegria e que você possa desfrutar de todas as vantagens do Residencial Iracema de Souza.

Este manual foi elaborado com o objetivo de evitar danos e prolongar ao máximo a vida útil de seu imóvel. Leia com atenção este manual, que visa esclarecer a forma correta de uso e manutenção de seu imóvel.

Sua obra foi construída de acordo com as normas vigentes no país, aprovadas pela ABNT (Associação Brasileira de Normas Técnicas).

Ao entregarmos esta obra, a responsabilidade pela conservação da mesma passa a ser sua, independente das garantias legais que lhe são asseguradas. Lembramos que todas as instalações já foram devidamente testadas e revisadas pela GPS Construções.

A construção é um processo bastante artesanal. Portanto, ao recebê-la, use o bom senso e não se detenha em pequenos detalhes, que mesmo apresentando algumas imperfeições, não comprometem a aparência e a qualidade do conjunto. Nossa equipe estará sempre pronta para corrigir nossos eventuais erros.

Ao promover qualquer tipo de modificação em seu imóvel, verifique juntamente com a equipe técnica da GPS Construções a possibilidade de fazê-la. Lembramos que quaisquer modificações feitas aos projetos originais acarretarão a perda de garantia da área modificada.
GPS Construções Ltda.
2. A ORGANIZAÇÃO

A GPS Construções Ltda. é uma empresa incorporadora, que atua com empreendimentos industriais, comerciais e residenciais.
Nossa empresa é uma gerenciadora de obras, que faz todos os serviços necessários para atendimento ao cliente.  Nossa meta principal é a construção com qualidade, visando a pouca manutenção futura.  Construir com uso de técnicas adequadas cada processo é um compromisso da GPS com o cliente.  É nossa obrigação fazer bem feito.  É nossa obrigação não permitir o estresse do cliente em processos que ele desconhece.  
A GPS Construções Ltda. está localizada na Av. Rio Branco, 2406/1207, no centro de Juiz de Fora e nosso telefone é o 32.3215.9498.

3. RESPONSABILIDADES DO PROPRIETÁRIO
É o momento da vistoria realizada para o recebimento das chaves que se iniciam as responsabilidades do proprietário, relacionadas à manutenção das condições de estabilidade, segurança e salubridade do imóvel.  Para manter tais condições em um nível normal, este Manual traz uma série de recomendações importantes para o uso adequado do imóvel.

É imprescindível que o proprietário repasse as informações contidas neste Manual aos demais usuários do imóvel.

A conservação das partes comuns do edifício também faz parte das responsabilidades dos usuários.  O regulamento interno do condomínio discrimina atividades necessárias para essa manutenção, assim como as orientações para rateio de seus custos.

Além disso, é muito importante a participação individual de cada usuário na conservação e uso adequado, não danificando qualquer parte das áreas comuns ou equipamentos coletivos.

As normas estabelecidas na convenção de condomínio e no regulamento interno devem ser cumpridas por todos os usuários do edifício, independentemente de ser o proprietário ou apenas um usuário do imóvel.  Faz parte, ainda, das obrigações de cada um dos usuários do edifício a aplicação e o fomento das regras de boa vizinhança.

4. ANTES DE MUDAR

Ligação de energia elétrica - Para solicitar a ligação de energia elétrica no seu apartamento, basta discar para o serviço telefônico “ligue luz”, número 116, informando nome completo e CPF do proprietário, endereço completo do imóvel, o número do projeto aprovado na CEMIG PS 106651 e indicar que seu disjuntor é “Bifásico de 40 amperes” se for um apartamento e “Bifásico de 60 amperes” se for um loft.  O endereço do Residencial Iracema de Souza é Rua Sampaio, 468.
Ligação de gás - O Residencial Iracema de Souza conta com CENTRAL DE GÁS COLETIVA para os fogões, com distribuição através de tubos galvanizados, contratados da ULTRAGAZ, tudo conforme a norma brasileira que rege o assunto.  No seu apartamento já foi instalado o medidor portanto, é só ligar o fogão. 
Ligação de telefone - No caso de solicitação de pedido ou transferência de linha telefônica, basta entrar em contato com a concessionária local.

Programação da mudança - A data e horário da mudança devem ser comunicados ao Síndico ou à Administradora.

Para programar o transporte de seus móveis é importante observar se as dimensões dos móveis e/ou equipamentos são compatíveis com as dimensões dos ambientes, do elevador e dos vãos das portas de acesso ao apartamento.

5. GARANTIAS

A GPS Construções Ltda. está disponibilizando dois tipos de garantia para seu imóvel, conforme leis vigentes no país. A primeira refere-se à estabilidade da estrutura da edificação e a segunda refere-se a vícios ocultos decorrentes e falhas de construção, que são defeitos que não são percebidos a olho nu, como, por exemplo, uma tomada de energia elétrico que não funcione. Sendo assim, seu imóvel está assegurado:

	TIPO
	GARANTIA

	Estrutura da Edificação
	5 anos

	Vícios Ocultos
	6 meses


Como já foi relatado, o processo construtivo da obra é muito artesanal. Desta forma, não podemos descartar a possibilidade de surgimento de alguns problemas comuns em quaisquer obras.

Portanto, qualquer problema verificado durante a vigência da garantida será devidamente assistida pela GPS, proporcionando a você toda tranqüilidade.

Para usufruir da garantia de seu imóvel, envie seu pedido de manutenção por escrito, via fax ou e-mail e confirme seu recebimento. Os problemas serão verificados por engenheiros enviados por nossa empresa, que farão a avaliação da situação.
Se verificado que o problema deve-se a falhas do processo construtivo, a GPS fará o conserto, sem qualquer ônus ao proprietário.

Lembramos que se o problema ficar caracterizado como utilização incorreta do imóvel ou de algum equipamento pelo proprietário, a GPS se reserva no direito de apenas auxiliar ao cliente como proceder.
A garantia não cobre problemas decorrentes da utilização inadequada do imóvel, má conservação, acidentes ou desgastes naturais dos componentes da mesma.

Quanto aos acessórios e equipamentos que compões a obra, os fornecedores destes materiais também costumam conceder prazos e garantias. No entanto, a correta utilização destes equipamentos é fundamental para que tenham vida útil prolongada. O prazo de garantia de seu imóvel não cobre os problemas resultantes da má utilização destes equipamentos.

Todos os acessórios e equipamentos instalados em seu imóvel são de qualidade reconhecida no mercado. Caso fique comprovado algum problema decorrente de defeito de fabricação destes equipamentos, durante o período de garantia, a GPS compromete-se a interceder junto a seus fornecedores para que o problema seja solucionado.

6. CONSERVAÇÃO E MANUTENÇÃO

Como ocorre com qualquer outro produto além da técnica utilizada e da qualidade dos materiais empregadas em sua construção, a manutenção de seu imóvel depende do uso adequado de seus equipamentos e componentes. Portanto, leia com atenção os próximos itens, que de maneira geral correspondem a boa parte de uma construção.

6.1 Estrutura
Seu imóvel faz parte de uma edificação concebida e construída de forma unificada. A Mota Engenharia, empresa responsável pelo projeto estrutural, efetuou a especificação de cada parte da estrutura (pilares, vigas, lajes).
Desta forma, não é possível a retirada parcial ou total de qualquer parte estrutural de seu imóvel (pilar, laje ou viga) sem o comprometimento de sua estabilidade. Da mesma forma que não se pode sobrecarregá-los além do limite previsto em projeto.

Atenção: O aparecimento de microfissuras nas paredes é normal por algum tempo após o término da construção. Não se preocupe se isso acontecer. Trata-se de efeitos provenientes de tensões de origem térmica, sem nenhum comprometimento estrutural. Na dúvida, consulte nossa equipe técnica.

 6.2 Alvenaria

Antes de perfurar paredes para a colocação de quadros, armários, prateleiras ou qualquer outro objeto, certifique-se de que não haja instalações, evitando, assim, furar tubulações de água ou energia elétrica embutidas nas paredes de seu imóvel.  Recomendamos a utilização de furadeiras e buchas com parafusos, quando a necessidade de fixar algo nas paredes.
No período de inverno ou em longos períodos de chuva, pode ocorrer o surgimento de mofo, principalmente em cantos atrás de cortinas e armários. O mofo é uma colônia de fungos microscópicos que se encontram normalmente no ar. Ele se prolifera quando se encontra três fatores: umidade, sombra e calor. Procure manter os ambientes sempre bem ventilados. Combata o mofo logo que ele se manifeste, com a utilização de detergentes, como o cloro.

6.3 Revestimentos

Azulejos e cerâmicas – para perfeita conservação deste tipo de material, verifique semestralmente o seu rejuntamento para evitar eventuais infiltrações.

Na limpeza, evite lavagens gerais e tome cuidado nos pontos de encontro de paredes com piso. Não aconselhamos o uso de detergentes agressivos, ácidos, soda cáustica, pois atacam o esmalte das peças ou retiram seu rejuntamento. O melhor sistema de limpeza é o uso de pano ou esponja macia, umedecidas em sabão neutro ou produto específicos para esse fim.
Piso laminado de madeira (eucafloor) – este tipo de piso requer cuidados especiais, os quais fazem toda diferença na qualidade e no aspecto do mesmo.
Na limpeza, basta utilizar aspirador de pó, sem raspar o piso, vassouras de cerdas macias, pano torcido nas soluções de limpeza domésticas, isentas de cera o silicone. Nunca utiliza material abrasivo, do tipo saponáceo, esponja de aço, pois estes produtos riscam a superfície do piso. Não utilize ceras, pois promovem a formação de um filme gorduroso na superfície, dificultando a limpeza e acarretando o aparecimento de manchas. Não exponha o piso a quantidades excessivas de água, ou qualquer outro líquido, e tampouco deixe que os permaneçam no piso.
Alguns pequenos cuidados também podem ser tomados, como utilizar feltros protetores em pés de mesas, cadeiras e outros móveis; capachos nas portasde entrada para recolher sujeira e possíveis partículas de pedra e areia dos sapatos; cadeiras com rolantes somente de poliuretano, pois somente esse material evita riscos no piso.
6.4 Instalações Elétricas e Telefônicas 
Elétricas - A obra de seu imóvel foi executada conforme projetos feitos pela Lunes Eletrônica Ltda., a qual dimensionou todos os elementos necessários para o  perfeito funcionamento do sistema. No quadro geral, encontra-se o disjuntor geral que em caso de acidente, incêndio ou manutenção do sistema, deverá ser desligado. Em cada unidade de seu imóvel existe um quadro de distribuição de circuitos, também protegido por disjuntores, que se encontra na área de serviço.

Sempre que fizer manutenção, limpeza ou reaperto nas instalações elétricas, ou até uma simples troca de lâmpadas, desligue o disjuntor correspondente ao circuito, ou na dúvida, desligue o geral. Para localização dos quadros de disjuntores, verifique os projetos elétricos.
Lembramos que qualquer alteração no sistema elétrico, como derivações, sobrecargas num mesmo circuito, ou ligamento de equipamentos que não estavam previstos em projetos deverão ser consultados os projetistas, correndo o risco, se comprovado as alterações, da perda da garantia.

Telefônicas – seu imóvel possui todas as instalações necessárias para telefone prontas. Executadas conforme projetos desenvolvidos para esta obra. A linha telefônica deverá ser solicitada junto à concessionária.
6.5 Instalações Hidrossanitárias 

Água e Esgoto - o sistema de alimentação de água de seu imóvel é constituído por tubulações principais (prumadas) que levam a água do reservatório superior para cada ponto de água.
A obra de seu imóvel foi executada conforme projetos feitos por Antônio Carlos Ramos da Paixão. Todas as tubulações foram testadas antes da entrega da obra. Na cozinha existe registro que permite interromper o fluxo de água em caso de vazamentos ou manutenção.
Antes de executar qualquer perfuração em paredes, certifique-se de que não existam instalações, para evitar possíveis danos na rede hidráulica..

A rede coletora de esgotos também possui prumadas principais, que levam o esgoto até a rede principal do logradouro. Todos os ralos possuem grelhas de proteção, para evitar que detritos maiores caiam em seu interior, ocasionando entupimentos.
Nunca jogue gordura ou resíduos sólidos nos ralos dos tanques e lavatórios, além de congestionar as caixas de gordura, o excesso de óleo quente também pode danificar a tubulação.

Quando o imóvel fica muito tempo sem uso, convém jogar água limpa nos ralos e sifões para evitar o mau cheiro proveniente da rede de esgoto. Recomendamos sempre observar se as caixas sifonadas estão com água em seu interior, para que o dispositivo que impede a entrada do mau cheiro esteja sempre ativado.
Gás - leia com atenção os manuais que acompanham os fogões antes de fazer a ligação de gás. A Ultragaz executou a rede de distribuição do gás, desde o cilindro de armazenamento até o medidor.  A House Press Service, por indicação da Ultragaz executou a instalação dos medidores de gás. A Tec Med, tb por indicação da Ultragaz fez a instalação de vapor (tubulação do bico de alimentação na calçada ao cilindro de armazenamento). 
Louças e Metais – as louças e metais utilizados em seu imóvel foram comprados e instalados conforme projetos fornecidos.

Os cromados e metais sanitários devem ser limpos com água e sabão neutro, podendo ser polidos com algum produto indicado para este fim. Nunca utilize esponja de aço ou similares.

6.6 Esquadrias 

Madeiras (Portas) – evite bater a portas com muita força. Além de causar trincas na madeira e na pintura, as batidas poderão ocasionar danos às fechaduras e aos revestimentos das paredes, podendo ainda afetar o funcionamento das mesmas.
Para limpeza das fechaduras e ferragens, use uma flanela simples, evitando qualquer tipo de produto abrasivo.
Lubrifique periodicamente as dobradiças com uma pequena quantidade de óleo para máquina de costura ou grafite em pó.

Em limpeza nas áreas úmidas, evite o contato diretamente sobre as esquadrias, para evitar o apodrecimento da madeira.

Alumínio (Portas e Janelas) – as janelas devem correr suavemente sobre as guias, sem forçá-las. Para isso, as guias devem ser periodicamente limpas e lubrificadas com pequena quantidade de grafite em pó.

Os drenos também devem ser limpos com freqüência, para possibilitar perfeito escoamento da água.

As esquadrias de alumínio não devem ter contato com cimento, cal, produtos ácidos e esponjas de aço. Para limpa-las, utiliza apenas pano úmido e sabão neutro.

Vidros – os vidros de seu imóvel possuem espessura compatível com a resistência mínima prevista pelo órgão competente. Para sua limpeza, utilize álcool ou produtos destinados para este fim.

6.7 Pinturas

As pinturas do seu imóvel seguiram a uma especificação de projeto, desenvolvido pela Huma Arquitetura. Portanto, para posterior manutenção, consulte os memoriais especificativos da obra.

Nunca esfregue as paredes. Eventuais manchas devem ser limpas com pano branco limpo e umedecido. Nunca utilize álcool.

Não use produtos ácidos ou base de amoníacos para limpeza de portas pintadas. Utilize pano umedecido e sabão neutro.

As janelas dos banheiros devem permanecer abertas o máximo de tempo possível para evitar o surgimento de manchas de bolor no teto.

Para que seu imóvel mantenha uma aparência de nova, recomenda-se uma pintura geral periódica interna a cada 5 (cinco) anos.

6.8 Impermeabilização e Vedação

A impermeabilização de seu apartamento abrange lajes, terraços, áreas externas e box de chuveiro, e são feitas para evitarem infiltrações de água.
Para prevenir infiltrações nas cozinhas, banheiros e áreas de serviço, observe os cuidados relacionados à manutenção dos pisos, azulejos e cerâmicas, principalmente com relação às fugas.
Não realize qualquer tipo de obra em locais impermeabilizados, sem uma posterior recuperação da impermeabilização.

Os trabalhos de impermeabilização de seu imóvel foram executados pela Robison Impermeabilização de Fachadas e Pinturas Ltda., de acordos com as normas vigentes, dando a garantia para seu imóvel.

Evite acúmulo prolongado de água, pois isso facilita o aparecimento de problemas.
6.9 Instalações e Equipamentos contra Incêndio

O sistema de combate a incêndios do condomínio foi desenvolvido pela Prever Engenharia, sendo que os projetos foram aprovados pelo Corpo de Bombeiros. Os hidrantes estão localizados em todos os pavimentos do edifício. As caixas de hidrantes possuem mangueiras que permitem combater o fogo com segurança em qualquer ponto do edifício.

Em hipótese alguma as mangueiras dos hidrantes devem ser utilizadas para lavagem de piso ou outros serviços do condomínio. Seu uso é exclusivo para caso de incêndio. 
6.10 Manual do Síndico

Pintura Externa – as fachadas principais do edifício são revestidas de painéis e brises de alumínio branco e pastilhas Jatobá.  As fachadas secundárias e as áreas de iluminação são revestidas por reboco pintados com tinta do tipo Sol e Chuva (emborrachada) da Coral. As áreas comuns são revestidas em tinta PVA. Para manter a aparência de nova, recomenda-se a pintura interna a cada 5 anos e a pintura externa a cada 3 anos.

Combate a incêndio – o registro geral da rede de incêndio deve ficar sempre aberto. As mangueiras não devem ficar conectadas ao registro globo do hidrante, para evitar o seu apodrecimento por eventuais vazamentos. Após o uso, as mangueiras devem ser esticadas e colocadas para secar. Depois, recomenda-se a aplicação de talco industrial em seu interior, antes de enrolá-las e guardá-las. A cada 6 meses as mangueiras devem ser desenroladas e redobradas em nova direção.

Elevadores – os elevadores do condomínio são da marca Atla Schindler e sua manutenção é de exclusividade da equipe técnica da mesma. Em caso de qualquer tipo de anormalidade, contatar o Eng. Luiz Sérgio pelo número (32) 3215.1131.

Antena – as antenas coletivas de TV, Internet e Rádio deverão ser instaladas na cobertura do prédio, acima da caixa d’água.
7 Colaboradores

A GPS está entregando uma obra que envolveu várias empresas e pessoas especializadas em suas respectivas áreas, para que se obtivesse a melhor qualidade e segurança. Para seu conforto e segurança, segue abaixo os principais responsáveis técnicos envolvidos neste projeto e as principais empresas fornecedoras de serviços e materiais.

7.1 Responsáveis Técnicos Envolvidos na Obra

Responsável pela execução da obra:

Eng. Gilberto Procópio de Souza
Empresa: GPS Construções Ltda.
Contato: (32) 3215.9498
Responsável pelo projeto estrutural

Eng. Armando Mota
Empresa: Mota Engenharia
Contato: (32) 3236.1585
Responsável pelo projeto Elétrico, Telefônico, Lógico e Segurança
Eng. Telson Luiz Loures Quirino
Empresa: Lunes Eletrônica Ltda.
Contato: (32) 3218.9318
Responsável pelo projeto Hidrossanitário
Eng. Marciléa Bertolato Prudêncio
Empresa: Antônio Carlos Ramos da Paixão
Contato: (32) 3224-5933
Responsável pelo projeto de prevenção contra incêndio
Eng. José Carlos Teixeira
Empresa: Prever Engenharia
Contato: (32) 3211.0069
Responsável pelo projeto de instalações de gás

Cássio e Luciano
Empresa:  House Prest Service e Tec Med

Contato: 21.9775-1801 e 21.3888.4124
Responsável pelo projeto arquitetônico
Arq. Christiane Tavares Monaka
Empresa: Huma Arquitetura
Contato: (32) 3213.6161
7.2 Empresas fornecedoras de serviços e materiais
Seu imóvel teve o fornecimento por terceiros de vários serviços e materiais, controlados pela Pangea. Segue abaixo os principais envolvidos na obra:

Instalação de gás
Empresa: Ultragaz, 
Responsável: Ronaldo Oliveira
Contato: (32) 8426.7440
Bombas de recalque
Empresa: Neves Instalações Hidráulicas

Responsável: Luciano

Contato: (32) 9112-3985

Esquadrias de Alumínio
Empresa: Esquadrias Diplomata
Responsável: Luiz Eduardo
Contato: (32) 8847.0617
Instalações Elétricas
Empresa: Lunes Eletrotécnica

Responsável: Télsio

Contato: (32) 9945-2684

Instalações Hidro-sanitárias
Empresa: Neves Instalações Hidráulicas

Responsável: Luciano

Contato: (32) 9112-3985

Revestimentos cerâmicos
ADA Representações

Responsável: Dirceu

Contato: 3215.7306
Louças sanitárias e Metais
Empresa: ABC – Atacado Brasileiro da Construção

Responsável: José Marcos

Contato: (32) 9942-6459

Impermeabilização
Empresa: Robison Impermeabilização de Fachadas e Pinturas Ltda.
Responsável: Robison
Contato: 9952.2070
Construção e Administração
Empresa: GPS Construções

Responsável: Gilberto Procópio de Souza
Contato: (32) 3215-9498
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